



这一次，换我们来帮助你

热衷公益的即墨宋良峰车祸中受重伤 志愿者和好心市民捐款14万元



作为一名热衷公益事业的志愿者，家住青岛市即墨区田横岛省级旅游度假区东陆戈村的宋良峰，怎么也没想到自己突遇一场车祸后，会得到那么多好心人帮助。双腿被撞成粉碎性骨折的宋良峰，由于家庭负担过重，在治疗无望时，即墨精英助残志愿者协会的会员们纷纷伸出援手，先后捐出14万元爱心款帮他渡过难关。宋良峰正在读大学的女儿宋鑫磊为帮家里减压，寒暑假里一边打零工一边攻读学业，但宋良峰的后续康复和女儿上学的费用，还是让一家人陷入了困境。即墨精英助残志愿者协会了解情况后，决定再次对宋良峰一家进行帮助。7月25日，早报记者赶到即墨采访了宋良峰，听这位“公益父亲”和“自强女儿”讲述他们的幕后故事。

爱心捐款保住双腿

“要不是爱心人的帮助，我这双腿怕是保不住了。”今年47岁的宋良峰是青岛市即墨精英助残志愿者协会55分会的一名志愿者，虽然家住农村条件一般，但宋良峰却十分热衷公益事业，经常参与协会组织的公益志愿者活动。受父亲的影响，宋鑫磊也经常出现在学校组织的公益活动中，她当过图书馆的志愿者，帮助过路边的陌生人，还经常参加无偿献血。然而，这个热爱公益的家庭却遭遇了一场不幸的车祸。

“那是2020年9月份一天凌晨，我开小货车去帮着妹夫进水果，途中为了躲避行人，自己撞到了路边的大树上。”7月25日，身体还没痊愈的宋良峰回忆，出车祸后自己经过抢救虽然挽回了一条命，但因双腿粉碎性骨折，需要巨额手术费。按照医院的说法，如果放弃治疗，他的双腿可能会永远站不起来。

宋良峰的妻子一直体弱多病，而家人为了他的手术已经借了不少外债。就在宋良峰无奈准备放弃治疗时，即墨精英助残志愿者协会创始人张新了解到情况，立即动员志愿者掀起了一场爱心行动。短短几天时间，精英会上千名会员爱心捐款14万元。宋良峰得知后感动地流下了眼泪，他说自己虽然是一名公益志愿者，但只是给过别人一点点帮助，没想到却得到了精英会会员们的爱心帮助。经过一段时间的治疗，他的双腿总算保住了，开始进行康复训练。

女儿打工自筹学费

宋良峰遭遇的车祸，并没有击倒一家人，考上大学的女儿得知爸爸出车祸



宋良峰在妻子的帮助下进行康复训练。



宋鑫磊在快餐店打工。

后，反而变得更加坚强自立。

7月25日，记者在即墨区田横岛省级旅游度假区东陆戈村宋良峰的家中看到，虽然遭遇车祸已经一年多时间，但由于伤情严重，宋良峰的双腿还是不能行走。“车祸后治疗花了20多万元，幸亏有精英会家人们的爱心帮助，才让我们一家渡过了难关。”宋良峰说，自己出车祸时，女儿宋鑫磊刚刚考入山东华宇工学院。为了不影响孩子读书，他一直没告诉孩子家里的实际情况，并四处借钱，照常给女儿寄去生活费。宋鑫磊直到放暑假回家以后，才知道家里遭遇了这么大的事故，但她没有因此一筹莫展，反而更加坚强自立。

“那么多好心人的大爱，让我知道了什么是善良和坚强。如果我被击倒了，这个家就更困难了。”今年20岁的宋鑫磊为了减轻家里的负担，从去年寒假开始一边复习功课，一边四处打工赚钱，先后在理发店、菜馆、市场等地打零工，今年一放暑假，她就在一家快餐特色店当起了杂工。每晚10点，上了一天班的宋鑫磊回到宿舍后不是立即休息，而是开始复习功课。去年拿到了5000元奖学金，这让今年读大三的宋鑫磊有了新的目标。

“大学一年的全部费用加起来大约3万元，奖学金再加上我假期打工赚的钱，虽然还差不少，但我开学后会申请勤工俭学岗位，再贷一些助学款，以后通过打工自己慢慢还上。这样家里的负担就减轻了。”宋鑫磊说，目前她正尝试着联系一些企业进行产品设计，她会利用自

己学到的专业知识让爸妈过上好日子。

公益组织还要相助

“我们不能让这个热衷公益的好人，在自己最需要帮助的时候偷偷掉眼泪。”青岛市即墨区精英助残志愿者协会创始人张新说，宋良峰是精英助残志愿者协会的一名出色志愿者，平时夫妻俩靠给绿化公司做小工赚钱，家庭条件一般，但宋良峰参加了不少公益活动。这样的志愿者遇到困境时，会员们肯定要伸手帮一把。

好人感动别人，也被别人感动着。张新介绍，宋良峰是一个只付出不求回报的好人，曾多次捐款帮助过多个残疾人，有一次遇到一名市民遭遇车祸，他还和其他志愿者一起捐了款。可是，他自己遭遇车祸无钱治疗的困难时刻，却没有向协会求助。助残志愿者协会的众多志愿者了解到宋良峰的情况后，立即掀起了一股爱心热潮，在很短的时间里，不仅即墨精英助残志愿者协会成员捐款，即墨许多好心市民也纷纷伸出了援手，先后捐出14万元的爱心治疗费，送到了宋良峰的病床前。

日前，青岛市即墨区精英助残志愿者协会创始人张新在回访被救助对象时发现，因宋良峰失去了劳动能力，全家人正为女儿的新学期学费发愁。在得知宋鑫磊自立自强，打工赚钱撑起一个家时，他决定再次出手帮助宋良峰一家渡过难关。早报记者将对此事进行跟踪报道。

观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 摄影报道

男孩离家出走 地铁全网寻人

早报7月25日讯 一边是离家出走的孩子在午夜的地铁站徘徊，一边是心急如焚的家长全城寻人，青岛地铁的工作人员从中“穿针引线”，让一场家庭矛盾烟消云散。近日，这名13岁孩子的家长带着锦旗赶往青岛地铁枣山路站，向工作人员表达感激之情。

7月12日晚9时，青岛地铁2号线枣山路站行车值班员邵伟凯接到警务室电话称，有一名男孩离家出走，经调查男孩途经枣山路站，请车站配合查询线索。车站在根据琴岛通卡号，查询到男孩于当天中午从枣山路站进站，乘地铁到达13号线换乘站出站，后从积米崖站再次进站。车站在将该信息上报民警与地铁控制中心。随后，地铁控制中心在地铁全线网发布寻人信息。

晚上11时，11号线博览中心站站务员宋佳津在巡视时发现一名男孩在站台上徘徊不定。值站班长刘晓欣与客运值班员胡可娜随即赶至现场，对比男孩手中的琴岛通卡发现，他正是大家都在寻找的孩子。车站在将情况上报至地铁控制中心及民警，随即与正在西海岸寻人的孩子父母取得联系。

此时已经是夜里12点，站外突降暴雨，雷电交加。刘晓欣安排工作人员陪同男孩到站长室休息。经工作人员耐心交流，男孩说出了事情的原委：自己家住李沧区，因与父母闹矛盾，一气之下离开家，乘地铁到了西海岸，随后又想到北九水附近的奶奶家暂住，但一不小心坐过了站，这才留在了博览中心站。

7月13日凌晨，男孩的父母赶到车站，面对车站工作人员与地铁公安，多次鞠躬表达感激之情。最终，经工作人员和民警的调解，男孩和父母和好如初。

(观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦 赵晓莹 王甜凤 管晓凤)

公交跨城寄伞 传递岛城温情

早报7月25日讯 日前，济南市民魏先生到青岛旅游，乘坐城运控股公交集团市南巴士228路公交车出行时，不慎将随身携带的雨伞丢失。考虑到乘客着急乘车返回济南，工作人员以快递的方式将雨伞寄还。

7月22日上午，魏先生乘坐228路公交车，在前车厢三人座上落座，下车时不慎将一把黑色雨伞落在了座位上。魏先生发现后拨打公交热线求助。“接到求助，我们在车辆返场后第一时间落实。”工作人员回忆，回到场站后，驾驶员徐建祥主动将伞交到了调度室，原来一位中年乘客发现失物，及时交给了驾驶员。

工作人员立即致电魏先生，却得知对方将于下午1点乘动车离青，已来不及领取失物。“我们通过手机号添加了对方的微信，交流后决定以快递的方式将雨伞寄还。”市南巴士七分公司党支部副书记曲永亮介绍，他当日下午便将快递发出，直至确认对方顺利签收，才放下心来。有感于公交方面热情细致的服务，魏先生多次致谢并表示：“我之前每年都会去青岛，是你们让这座城市越来越让人喜欢。”

对此，曲永亮表示：“这是我们应该做的，一把雨伞、一件快递，寄托着我们对乘客的服务真情，我们希望魏先生不仅游赏青岛的美景，也能感受青岛人的热情！”

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 韩尧钰)